

## ОТЗЫВ

*научного руководителя на диссертацию Попова Дениса Павловича по его диссертации на тему «Реализация функции предварительного расследования в уголовном судопроизводстве» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4.*

### *Уголовно правовые науки*

Диссертационная работа Д.П. Попова посвящена исследованию на основе действующего законодательства, материалов следственной и судебной практики и мнения ученых вопросов, связанных с деятельностью субъектов уголовного процесса, осуществляющих досудебное производство по уголовному делу. В работе обоснована самостоятельность функции предварительного расследования и ее необходимость для современного российского досудебного производства по уголовным делам; разработаны определение понятия, указаны признаки, сущностные характеристики и задачи функции предварительного расследования; определены формы реализации функции предварительного расследования и их сущностные характеристики, средство ее реализации; разработана система принципов реализации функции предварительного расследования; сформулированы предложения по внесению изменений в действующее законодательство и подзаконные нормативно-правовые акты, способствующие формированию оптимального построения механизма реализации функции предварительного расследования..

В период подготовки диссертации Д.П. Попов проявил себя как творческий человек, обладающий аналитическим складом ума, в полной мере владеющий научным и фактическим материалом в избранной сфере научного творчества. Зарекомендовала вдумчивым и любознательным исследователем, способным к аналитической работе. Самостоятелен в выборе стратегии и тактики исследовательской деятельности, умеет убедительно отстаивать свои

взгляды и результаты исследования.

При подготовке диссертации автором проанализированы действующее законодательство, обширная научная литература, публикации периодической печати, интернет-источники. Д.П. Попов продемонстрировал владение обширным объемом информации по проблеме, навыками и умениями отслеживать новую научную литературу и публикации периодической печати.

Оценка достоверности результатов исследования выявила, что диссертационное исследование построено на использовании широкого круга российских источников права, научной и учебной литературы, опубликованных материалов научных и научно-практических конференций различного уровня организации и представительства, а также диссертационных исследований других авторов. Оно базируется на анализе практики, обобщении передового опыта работы.

Особо хочется отметить большой объем эмпирического материала, на базе которого осуществлено исследование – официальные (опубликованные) статистические данные о результатах деятельности правоохранительных и судебных органов Российской Федерации в сфере уголовного судопроизводства за 2017–2023 годы; опубликованные материалы судебной практики; материалы собственных практических исследований, проведенных в 2017-2022 годах в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае, Кировской, Курганской, Оренбургской, Самарской, Свердловской и Челябинской областях, городе федерального значения Санкт-Петербург, Ханты-Мансийском автономной округе. В том числе по специально разработанным анкетам было произведено анкетирование и интервьюирование 193 сотрудников органов предварительного расследования. Изучено 138 уголовных дел.

Личный вклад соискателя состоит в непосредственном участии в разработке теоретических положений на всех этапах исследования, апробации полученных результатов и их практической реализации, включая

подготовку конкретных рекомендаций, направленных на разработку теоретических положений, касающихся разделов уголовно-процессуальной науки, изучающей проблемы совершенствования норм, регламентирующих процесс оптимального осуществления досудебного производства по уголовным делам.

В отличие от результатов других авторов исследование базируется на новом научном и законодательном материале, что позволило выработать обладающие научной новизной частные теоретические положения, касающиеся разрабатываемого института, обосновать на этой основе положения, направленные на повышение эффективности достижения назначения уголовного судопроизводства.

Диссертация охватывает основные вопросы поставленной научной задачи и соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается последовательным планом исследования, непротиворечивой методологической платформой, основной идейной линией, концептуальностью и взаимосвязанностью выводов.

Тема диссертации соответствует специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Основные научные результаты, выводы и предложения, содержащиеся в диссертации, достаточно полно изложены в работах, опубликованных автором. Они отражены в 12 научных статьях, из которых 6 – в рецензируемых научных журналах, входящих в Перечень Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для опубликования результатов диссертационных исследований.

Работать с Д.П. Попвым было интересно и продуктивно, постоянно происходил обмен информацией, дискуссии по отдельным вопросам. Соискатель смог выявить и показать наиболее сложные вопросы, возникающие при реализации функции предварительного расследования и обосновать возможные пути их решения.

Работа с Д.П. Поповым проводилась путем консультирования, обсуждения рабочих гипотез, самостоятельного исследования проблематики диссертации, анализа текста.

Учитывая степень научной подготовки, деловые и моральные качества Д.П. Попова, а также отвечающий требованиям нормативных актов уровень подготовленного им диссертационного исследования, считаю, что диссертация «Реализация функции предварительного расследования в уголовном судопроизводстве» представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, для кандидатских диссертаций (ч. 2 п. 9), а соискатель Попов Денис Павлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности по специальности 5.1.4. Уголовно правовые науки.

Научный руководитель:  
Заведующий кафедрой уголовного процесса  
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»  
доктор юридический наук, доцент,

22.06.2014

Максимов Олег Александрович

(научная специальность: 12.00.09 – уголовный процесс)

432970, г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, д. 42  
эл.почта: o\_maksimov@mail.ru, тел. 8 908 479 18 78

Подпись О.А. Максимова «заверяю»  
Ученый секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВО «Ульяновский  
государственный университет»



О.А. Литвинко

22.06.2014